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令和４年度府中市交通安全対策審議会会議録 

 

■日 時 令和４年４月２５日（月）午後３時から午後４時 

■会 場 府中市役所北庁舎３階 第６会議室 

■出席者 委 員 奥村委員、髙津委員、清水委員、竹内委員、増山委

員、堀木委員、小牧委員、荒井委員、戸塚委員、渡

辺委員、宮澤委員、須永委員、栗原委員、志水委員、

小林委員、神子委員、以上１６名 

事務局 新藤生活環境部長、古田地域安全対策課長、宮坂地

域安全対策課安全係長、磯部地域安全対策課主査、

(株)エイテック（本多、木下、秋山、尾崎）、以上

8 名 

■欠席者 委 員 露木委員、西田委員（藤木課長補佐代理出席）、林

委員、増渕委員、川辺委員、寺田委員、古賀委員、

以上７名 

 

■傍聴者 なし 

 

■次第 

１ 市長あいさつ 

２ 諮問書の伝達 

３ 委員の変更について 

４ 事務局紹介 

５ 議題 

⑴ 交通安全計画の概要 

⑵ 今後のスケジュールについて 

⑶ その他 

 

■配付資料 

資料１   府中市交通安全対策審議会名簿 

資料２   第１１次交通安全基本計画の概要 

資料３   第１１次東京都交通安全計画の概要 

資料４   市町村交通安全計画の概要 

資料５   今後のスケジュールについて  
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■会議録（要旨） 

 

【事務局】 

皆さま、本日は年度当初の大変お忙しいところご出席いただき、誠に

ありがとうございます。 

定刻となりましたので、ただいまより、令和４年度第１回府中市交通

安全対策審議会を開催いたします。本来であれば、会長に議事進行をお

願いするところではございますが、今年度は、諮問書の伝達がございま

すことから、途中までは事務局で進行させていただきます。 

 

（委員の出席状況確認） 

（配付資料確認） 

 

まず最初に、次第 1 の「市長あいさつ」となります。高野市長お願い

します。 

 

【高野市長】 

みなさまこんにちは。府中市長の高野律雄でございます。開会に先立

ちまして、一言ご挨拶をさせていただきます。本日はご多忙のところ、

府中市交通安全対策審議会にご出席いただきまして、誠にありがとう

ございます。 

さて本市は、府中警察署、府中交通安全協会をはじめとする関係団体

と協働し、市内の交通事故を減らすため、春・秋の全国交通安全運動や、

幼児交通安全教室など、様々な活動を行っております。近年、市内の交

通事故件数につきましては、減少傾向にありましたが、昨年は死亡事故

が４件、今年は既に２件発生していると、いう風に報告を受けておりま

す。今後、自動車、自転車を問わず、更なる交通ルールの徹底や、マナ

ーの向上が課題であると、とらえております。委員の皆さまにおかれま

しては、市民の交通安全意識がより高まる、事故のないまちが実現でき

るよう、審議会の中で様々なご意見をいただき、お力添えをいただきな

がら、交通安全計画を策定してまいりたいと考えておりますので、どう

ぞよろしくお願いをいたします。結びに、皆様方のより一層のご健勝と

ご活躍をご祈念申し上げまして、市長の挨拶とさせていただきます。ど

うぞよろしくお願いします。  
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【事務局】 

ありがとうございました。 

続きまして、次第２「諮問書の伝達」に移ります。市長から、小牧会

長に諮問書を伝達させていただきます。よろしくお願いします。 

 

（高野市長から小牧会長に諮問書を伝達） 

 

【事務局】 

ただいまより、諮問書の方の写しを、皆様にお配りさせていただきま

すので、少々お待ちください。 

 

（諮問書の写しを各委員へ配布） 

 

【事務局】 

ではここで、市長は他の公務がございますので、退席をさせていただ

きます。 

 

【高野市長】 

どうぞよろしくお願いします。 

 

（市長退席） 

 

【事務局】 

それでは、以後の進行につきましては、小牧会長に引継ぎをいたしま

す。会長よろしくお願いいたします。 

 

【小牧会長】 

それでは、私の方から、先ほど、高野市長から交通安全計画の策定に

ついて諮問書を受け取りました。皆様方のご意見をお聞きしながら、進

めたいと思いますので、どうぞ、皆さまよろしくお願いします。 

それでは、諮問書の具体的な説明につきましては、事務局の方からよ

ろしくお願いします。 

  



- 4 - 

 

【事務局】 

それでは、諮問について具体的なご説明をさせていただきます。 

交通安全計画は、交通安全対策基本法 第２６条に基づき策定される

もので、国及び各都道府県に対しましては、策定義務があるものの、市

町村に対しては、その策定は努力義務となっております。 

そのようなことから、東京都におきましては同法 第２５条に基づき、

交通安全計画を策定しておりますが、同計画ではその対象を都内全域

と位置付けておりますことから、これまで、市では国や都の交通安全計

画を参考にしながら、本市の交通安全に関する施策を取組んでまいり

ました。しかしながら、この度、本市の実情に合わせた交通安全対策の

方向性を明確にし、市民の安全・安心な具体的な取組を示すべく府中市

交通安全計画を策定したいことから、府中市交通安全対策審議会に諮

問をするものでございます。どうぞよろしくお願いいたします。 

また、計画の概要や今後のスケジュールにつきましては後程、改めて

担当からご説明させていただきます。 

以上でございます。 

 

【小牧会長】 

ありがとうございました。 

続きまして、次第に戻りまして、３番、委員の変更につきまして、事

務局の方からご説明をよろしくお願いします。 

 

【事務局】 

それでは、次第３の「委員の変更」につきましてご説明いたします。

資料の１「府中市交通安全対策審議会委員名簿」をご覧ください。 

本日は都合によりやむを得ずご欠席となりましたが、この度、府中消

防署において人事異動により、前任の立川満委員の後任として、西田隆

徳委員が新たに委員として選出されたことをご報告をいたします。 

説明は以上です。 

 

【小牧会長】 

ありがとうございました。それでは、事務局の方の紹介ということで、

よろしくお願いします。 
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【事務局】 

それでは、事務局につきましても、４月１日付けで人事異動がありま

したので、ご紹介させていただきます。 

 

（事務局自己紹介） 

 

【事務局】 

ありがとうございました。 

続きまして、ご案内のとおりでございますが、今年度の本審議会にお

きましては、府中市交通安全計画（案）の作成を中心に委員の皆様にご

審議をいただくことになりますが、その計画案の業務支援として、審議

会に関わっていただきます事業者につきましても紹介をいたします。 

 

（事業者自己紹介） 

 

【小牧会長】 

ありがとうございました。 

それでは、議題に入りたいと思いますので、よろしくお願いします。

議題（１）の、「府中市交通安全計画の概要」につきまして、事務局よ

りご説明をお願いします。 

 

【事務局】 

それでは、本審議会において、府中市交通安全計画（案）の作成につ

いて進めていただくにあたり、交通安全計画とはどのようなものかに

ついて、国や、東京都の計画の概要版を用いてご説明をさせていただき

ます。まず、資料の２をご覧ください。横書きになっている資料になり

ます。 

こちらの資料２につきましては、国が定めた第１１次交通安全基本

計画の概要でございます。 

まず前提といたしまして、先ほど、課長からもご説明いたしましたと

おり、交通安全計画は、交通安全対策基本法に基づき策定される計画と

なっておりますが、国の計画は、道路交通、鉄道交通などの陸上交通か

ら、海上交通及び航空交通までに渡り、かなり幅広いものとなっており

ます。 



- 6 - 

 

こちらの資料上段にございます、計画の基本理念としましては、太字

になっております「交通事故のない社会を目指して」、「人優先の交通

安全思想」、「高齢化が進展しても安全に移動できる社会の構築」が掲

げられております。 

資料の裏面をご覧ください。なおこちらの資料ですが、資料の右下に

ページ番号が振られております。 

計画の大きなテーマとして、２ページ目のタイトルにもなっており

ますが、「第一章 道路交通の安全」、続いて紙をおめくりいただきま

して４ページをご覧ください、４ページに進みまして「第二章 鉄道交

通の安全」及び「第三章 踏切道における交通の安全」。続きまして、

ページをおめくりいただきまして、５ページにお進みください、こちら

につきましては、「第四章 海上交通の安全」及び「第五章 航空交通

の安全」の５つを設定しております。 

資料の２ページの方にお戻りください。資料２ページ「第一章 道路

交通の安全」でございますが、恐らくこちらが一番身近であると思われ

る道路交通の安全という部分になります。こちらにつきましては、２４

時間死者数を２，０００人以下、重傷者数を２２，０００人以下にする

ことが目標とされており、対策の視点としては、①高齢者及び子どもの

安全確保、②歩行者及び自転車の安全確保と遵法意識の向上、③生活道

路における安全確保。④先端技術の活用推進、⑤交通実態等を踏まえた

きめ細かな対策の推進、⑥地域が一体となった交通安全対策の推進、以

上６つが掲げられております。 

また続きまして、対策の柱としては、①道路交通環境の整備、②交通

安全思想の普及徹底、これらをはじめとして、合計８つの柱があげられ

ております。 

各ページにあります具体的な対策につきましては、ここではご説明

を省略させていただきますが、一例としまして、２ページ中段にござい

ます「１道路交通環境の整備」、こちらをご覧ください。この中で、課

題の一つとして挙げられております、生活道路等における人優先の安

全安心な歩行空間の整備、こちらにつきまして、一例として、いわゆる

ゾーン３０の整備推進、車両速度の抑制や通過車両の抑制によるエリ

ア対策、ビックデータの活用、通学路や子どもが日常的に集団で移動す

る経路における交通安全の確保、高齢者や障害者等の安全に資する歩

行空間の整備があげられております。 
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こちらの資料の次のページ以降につきましては、先ほどお伝えをい

たしました、「鉄道交通の安全」、「踏切道における交通の安全」とい

った大きなテーマに対して、それぞれ個別の対策が記載される、といっ

た形式となっております。 

 

続きまして、資料の３「第１１次東京都交通安全計画の概要」、こち

らをご覧ください。 

こちら、上から２つ目の項目にありますが、「第１１次計画の概要」

に記載があります、計画の目標につきましては、死者数が１１０人以下、

死傷者数が２７，０００人以下、という目標が設定をされております。 

再び、裏面の方をご覧ください。都の交通安全計画では、こちらの「３ 

重視する視点」としてこちらに記載されている７つがあげられており

ます。 

こちらの項目につきましては、先ほどご説明いたしました、資料２、

２ページの上段、国の計画に記載のある「対策の視点」と、一部共通し

たものとなっております。このことから、国の計画を踏まえたうえで、

都の実情にあわせた独自の視点が取り入れられたのち、都の計画が策

定されている、といったことがうかがえます。 

また、これらの概要版の資料には記載はありませんが、都の計画書の

つくりとしましては、国の計画に記載をされた、５つの大きなテーマで

ある「道路交通の安全」、「鉄道交通の安全」、「踏切道における交通

の安全」、「海上交通の安全」、「航空交通の安全」、これらのうち都

の計画の方には、「道路交通の安全」、「鉄道交通の安全」、「踏切道

における交通の安全」の３つが、取り入れられております。 

 

続きまして、資料４「市町村交通安全計画の概要」についてご説明を

いたします。 

はじめに「１ 市町村交通安全計画について」ですが、これまでご説

明いたしました、国や都の計画に基づき、市町村の区域における陸上交

通の安全に関する総合的かつ長期的な施策の大綱について定めること

とされております。 

続きまして、「２ 計画の位置づけ」ですが、策定にあたりましては、

関連する市の計画ですとか、国、東京都の計画を踏まえて、それぞれ整

合をとっていく必要がございます。 
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はじめに（１）の「市関連計画との位置づけ」ですが、今年度から新

たに動き出した第７次総合計画があげられます。総合計画の中には交

通安全に関する施策が示されているため、整合をとりながら策定をし

てまいります。 

続きまして（２）の「国や都の交通安全計画との位置づけ」でござい

ますが、国や都のそれぞれの計画が、今後市が策定する交通安全計画の

上位計画としての位置づけとなります。そのため市の計画につきまし

ては、東京都の計画内容を踏まえて策定をしていく、ということになり

ます。 

裏面をご覧ください。「３ 計画期間」でございますが、計画期間に

つきましては、上位計画である国や都の計画期間が５年に定められて

いることを考慮する必要がございますが、国や都の計画が令和３年度

に改訂されたことを踏まえ、今後、国や都と計画期間を揃えるために、

本市の計画期間につきましては、令和５年度を初年度としまして、令和

１２年度までの８年間を予定をしております。その間に国や都の計画

の改定時期があることから、その計画の内容を注視していくと共に、必

要に応じて中間見直しをする、ということを検討いたします。令和１３

年度の第二次計画からは、国や都と計画期間と揃え、５年間としていく

予定になります。 

説明は以上でございます。 

 

【小牧会長】 

ありがとうございました。 

ただいまの、「府中市交通安全計画の概要」につきまして、事務局よ

り説明がありましたけども、それにつきまして、何かご質問等は、ござ

いましたら、お願いします。 

（挙手なし） 

よろしければ、次、議題（２）今後のスケジュールについて、事務局か

ら説明をお願いします。よろしくお願いします。 

 

【事務局】 

それでは、今後のスケジュールについてご説明をいたします。資料５

をご覧ください。 

例年、本審議会につきましては、年１回の開催としておりましたが、
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今年度は計画（案）の作成についてご審議をお願いしますことから、予

定といたしましては１０月までに５回の開催を予定しております。タ

イトなスケジュールとなりますが、ご理解、ご協力のほど、よろしくお

願いいたします。 

次回、第２回の開催は５月下旬を予定しておりますが、それまでに、

事務局の方で、府中市の交通安全に関する現状や、課題の整理を行い、

次回審議会でお示しをさせていただきます。開催日につきましては、本

日の後ほど調整をさせていただきます。 

続きまして、第３回になりますが、こちらは７月頃を予定しておりま

して、内容としましては、現状と課題を踏まえたうえで、計画の基礎と

なる骨子案を作成し、提示をいたします。 

続いて、第４回になりますが、第４回は、８月下旬から９月初旬頃を

予定しており、内容としましては、骨子を基にした、計画の素案、こち

らを作成し、提示をいたします。 

最後の第５回につきましては、１０月頃を予定しており、第４回で委

員の意見をもとに修正を行いました素案および答申案を提示いたしま

す。 

なお、それぞれの審議会の中で、皆様からの様々なご意見を頂戴し、

計画（案）の方に反映させていければと思っておりますので、よろしく

お願いいたします。 

そして最後に、第５回審議会終了後になりますが、別途日程を調整さ

せていただき、大変恐れ入りますが、正副会長により、市長への答申を

お願いさせていただく予定でございますので、その際は、どうぞ、よろ

しくお願いいたします。 

事務局からの説明は以上です。 

 

【小牧会長】 

ありがとうございました。説明終わりましたが、何かご質問等がござ

いましたら、お願いします。 

（挙手なし） 

よろしいですか。では、議題（３）その他ということで、事務局の方か

らありましたら、よろしくお願いします。 
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【事務局】 

それでは、私から１件お願いします。報告事項でございます。 

本市では、今年度、府中市自転車対策審議会の開催を予定をしており

ます。 

この審議会につきましては、府中市自転車の放置防止に関する条例

第１０条に基づき、市内駅周辺で放置禁止区域を指定するため開催す

るもので、今年度２回程度の開催を予定してございます。 

内容は、市内１４駅あるうち、府中競馬場正門前駅を除く、１３駅の

内、唯一指定がされていない競艇場前駅周辺の禁止区域の指定をする

ため、現在準備を進めているところでございます。 

その際に当該条例の第２項において、放置禁止区域を指定するとき

には府中市自転車対策審議会に意見を聞かなければならないとしてお

り、その委員の構成につきましては、同条例施行規則第１１条に府中市

交通安全対策審議会委員、学識経験者、市職員の中から。その他３名以

内の臨時委員を置くことが出来るとされております。 

この度の審議会委員の人数につきましては１１名を予定していると

ころでございますが、その内、４名をこの交通安全対策委員協議会から

の選出をお願いしたいと考えております。 

このことにつきましては、先日、小牧会長にもご相談をさせていただ

きまして、協議会から推薦していただくことにつきまして、ご了承をい

ただいている事をまずご報告いたします。 

そして、その委員の方々でございますが、府中市自治会連合会選出の

志水清隆委員、府中防犯協会選出の渡辺たき子委員、本日、欠席をされ

ておりますが、府中交通安全協会選出の川辺初太郎委員、こちらの３名

の委員におかれましては、事前に事務局から連絡をさせていただき、了

承をいただいているものでございます。 

最後に府中警察署選出 堀木智浩委員でございますが、ご本人様から

ご内諾の方はいただいておりますが、現在、所要の手続き中でございま

すので、そうした形で進めているとのご報告でございます。 

以上でございます。 

 

【小牧会長】 

ありがとうございました。ただいま、事務局の方からご説明がありま

したとおり、交通安全対策審議会の中から４名様が自転車対策審議会
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の委員に推薦ということをいたしましたので、ご承知おきをしていた

だきたいと思いますので、推薦された委員の方々には、大変ですけれど

も、どうぞ、よろしくお願いしたいと思います。 

それではその他に、事務局の方からありましたら、お願いします。 

 

【事務局】 

先ほど、少しお話させていただきましたが、次回の日程について、皆

様のご予定をお伺いしたいと思います。 

誠に恐縮でございますが、次の２日間が候補として設定をしており

ます。まず、一つ目が、５月２７日（金）、時間は、午後２時から４時

まで、こちらが一つの候補となります。もう一つにつきましては、５月

３１日（火）午後３時から午後５時まで、となります。委員のみなさま

のご予定はいかがでしょうか。 

 

【小牧会長】 

ただいま、事務局の方から、次回の日程と時間ついて皆様の方にご説

明をいたしましたけれども、５月２７日もしくは５月３１日というこ

とですが、皆さんのスケジュールにあわせて進めたいというようなこ

とですので、いかがでしょうか。 

ちなみに５月２７日、何名かの方が、ちょっと無理ということも出て

きましたので、その辺で皆さまが、３１日でＯＫということで、やって

いただくのであれば、３１日３時～５時ということで進めていただく

ことで事務局にお願いしたいと思いますが、よろしいですか。 

（はいという声あり） 

ありがとうございます。それでは、次の日程につきましては、５月３１

日（火）、３時から５時まで行いたいと思いますので、それに合わせて、

事務局の方から連絡したいと思いますので、お願いいたします。 

あと、場所につきましては、事務局の方で決まっていたら伺いたいの

ですが。 

 

【事務局】 

場所につきましては、５月３１日は、第 2 庁舎の 3 階の会議室をおさ

えております。場所と日付につきましては改めて皆様の方にはお知ら

せをさせていただきますので、よろしくお願いいたします。 
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以上です。 

 

【小牧会長】 

皆様の方から何かご意見等ございましたら、お願いしたいと思いま

すが、何かございましたら、お願いします。 

（挙手なし） 

よろしいですね。今回、初日ということで、皆様方に私不慣れなもので

ご迷惑をかけたかもわかりませんが、よろしいということでございま

したので、これで、令和４年度第１回交通安全対策審議会を終了とさせ

ていただきます。 

 

（閉会） 

 


